

產官學合作培育人才 水環系參與北市衛工處大專院校暑期實習計畫

即時

【本報訊】本校參與臺北市政府衛生下水道工程處「污水處理廠大專院校實習計畫」，於26日舉行「污水新生 承載未來」大專院校實習簽署典禮，工務局副局長黃立遠、教育局副局長鄧進權及國內6所大學共同簽署。為強化青年學子對水資源循環與環境工程的理解與實務接軌，進行暑期實習。

該計畫由產官學聯手，媒合參與實習簽署的學校，除本校水資源及環境工程學系外，尚有臺灣大學、臺北科技大學、臺北市立大學、中央大學、中原大學等6所環境工程相關系所，產業界則有煒盛環科、惠民實業、美商傑明工程顧問台灣分公司協助提供實習機會。

衛工處邀請國內6大具有環境工程相關學系之大學學生，利用暑假走進迪化及內湖污水處理廠實習，進行實地作業與學習，藉由污水處理操作流程、維護管理、水質實驗、環境教育等面向，達成理論的實踐，也有助於業界提前培養與延攬人才。期待透過實踐，觸發學生對於處理工藝的想像，並瞭解環工人賦予的使命與榮耀。

工務局副局長黃立遠說，該計劃為工務局衛工處首度試辦，邀請產官學界合作，為環境工程界的未來的菁英種子媒合暑期實習機會，運用在臺北市肩負污水處理重任，規模龐大、流程眾多的迪化及內湖兩座二級生物處理污水廠做為本次實習場所，媒合12位大學生實習機會，期待讓環境工程相關學系菁英學子利用暑假期間達成理論實踐，也有助於業界提前培養與延攬人才。

衛工處副處長陳政予表示，實習計畫的發起是因為臺北市有兩座具有不同處理工藝特色的二級污水污水廠，頗為合適提供學生實習，其中迪化污水處理廠是全國處理規模最大，採用傳統生物處理法，每日約處理50萬噸的污水；另外內湖污水處理是採用脫氮除磷的階梯式VIP法，每日約處理24萬噸的污水。今年首度有6所大學參與媒合，衛工處本於臺北市污水下水道專責機關，期待強化學生對下水道及污水處理的正確認知與職涯關注，及獲得大學相關科系的認同與支持。

